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0]=1G) En esta clase aprenderemos a utilizar el
algoritmo de la adicion con reserva con
ndmeros hasta 1000.

. Desarrollo

@ Realiza la siguiente adicion sin reserva.

¢ Db U

¢;Cuanto es 473 + 106?

+
- J
Recuerda:

1° escribe los ndmeros en la tabla posicional ’E’
+ 5 3

o - . ¢ by
2° suma los digitos ubicados en 4l s /6
la posicion de las unidades +| 523
3° suma los digitos ubicados en 2 A\ 6
la posicion de las decenas + 5 [2] 3
Y} 9

i B _ ¢ b U
4° suma los digitos ubicados 4\ 5 6
en la posicion de las centenas | 3

9




Escribe en tu cuaderno la definicién de la pagina 56 de tu
texto escolar.

Cuando resuelves una adicidon y en una posicion la suma es mayor que 9,
estas resolviendo una adicion con reserva.

Para calcular su resultado, debes reagrupar y sumar una unidad en la
posicién inmediatamente de la izquierda.

Ejemplo: 581 + 354

Usando el algoritmo:

1° Descompdn los nimeros segun el valor posicional

— *80+50=130 |
| 130:1:JQ+30 |
Gllip -t
8




3° Compon el resultado obtenido

:5 |
+ 3|54
9‘3‘5 --ee 900j+:3o:+\5|

Resultado: 581 + 354 = 935

En forma grafica:

1° Representa el nimero 581

2° Representa el niumero 354

3° Junta ambas representaciones

2 aw
W

Recuerda que
10D forman 1C




Entonces obtienes 9C + 3D + 5U =935

N g

Ye 3D 5U

@ Ahora tu, en el cuaderno completa:

1. Completa y realiza la adicién de la pagina 57 de tu Texto escolar

655 + 162 = ?]

Aplica el algoritmo para resolver la adicién y escribe la respuesta.

\.
-

(1]

¢ o] D U] . e o]
| —t»(5D+6D=11D ]

6‘5|5 6 {57 5 I 6‘5‘5

+1]6]2 + 1 [i6/] 2 | (uD=1c+1D] ® 4| 1 |6 | 2
7 7

Suma los digitos ' Reagrupar la suma Suma los digitos
de la posicion de los digitos de la posicion
de las unidades. | de las decenas. de las centenas.

El resultado es



2. Resuelve en tu cuaderno los ejercicios 1y 2 de la pagina 57 de tu texto
escolar

Realiza de forma grafica y usando el algoritmo la adicion:

568 + 345.
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“A continuacion puedes ocupar las paginas del texto
escolar correspondientes a la clase.”



Tema 3 - Adicion y sustraccion

Ejemplo 1

[ ¢
5

+ 3

D
38

5

U
]

4

¢Cémo lo hago?

C D U
5 8 1
+ 3 5 4
9 3 |5

Unidad 1

Entonces, 581 + 354 = 935.

Aplica la estrategia por descomposicion
para resolver la siguiente adicion.

‘581 +354:?’

B) Descompdn los nlimeros segun el valor posicional.

+‘80’+

+[s0] +[4]

500
300 | + |50,
900 | + | 30

B) Compon el resultado obtenido.

P Suma segun el valor posicional y reagrupa la cantidad obtenida
para las decenas.

-------- " 80+50=130 |
| 130:1t)o+3o |
R
n
B

\9oo]+\3o]+

(&

Cuando resuelves una adicion y en una posicion la suma es mayor que 9, estas resolviendo una
adicidon con reserva. Para calcular su resultado, debes reagrupar y sumar una unidad en la posicion
inmediatamente superior (hacia la izquierda).

También lo puedes
resolver asf:

* Representa el
ndmero 581.

* Representa el
numero 354.

-]
' e

* Junta ambas
representaciones.

EHE 3
|
LR
LR

* Agrupa las decenas.

HIHIE

* Entonces, obtienes:

®
-]
LN -]

——

3D 5U

Por lo tanto, el resultado
de la adicién es 935.




Ahora hazlo tu...

Calcula la siguiente adicion.

‘655+ 162=?’

Aplica el algoritmo para resolver la adicion y escribe la respuesta.

Suma los digitos
de la posicion
de las unidades.

C
6

1

™
_—»(5D+6D=11D |

5
5> [1npb=1c+1D |

C D U
6 5
+ 16 2
7

D
5 i
6/

1

1
\
1y

—

El resultado es C

Reagrupar la suma
de los digitos
de las decenas.

\)“idad

(1
cC D U
6 5
+ 1 6 2

Suma los digitos
de la posicion
de las centenas.

1. Resuelve, en tu cuaderno, las adiciones aplicando la estrategia por descomposicion.

a. 658 + 140
b. 726 + 167
c. 538 + 2/1

d. 321 4+ 105 + 397
e. 312+ 401 + 232
f. 263+ 5134123

2. Resuelve, en tu cuaderno, las adiciones aplicando el algoritmo.

a. 164 + 315
b. 694 + 237
c. 193 + 256

d. 301 + 478 + 210
e. 165 + 232 + 517
. 745+ 175+75

Tema 3 « Adicion y sustraccion





